



Το 50% του τυποποιημένου προϊόντος μας εξάγεται στην Αμερική, ενώ αγορές-στόχοι είναι η Βραζιλία και η Ρωσία

ΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΣΣΕΛΛ



Το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο της ΚΑΣΣΕΛΛ κατέκτησε όλο τον κόσμο

Το success story επτά αγροτικών συνεταιρισμών της Λακωνίας, που ένωσαν τις δυνάμεις τους για να κυριαρχήσουν με «όπλο» την ποιότητα του προϊόντος τους

ΓΩΓΗ ΚΑΤΣΕΛΗ
gkatseli@e-typos.com

Με «Δούρειο Ίππο» την εταιρική σύμπραξη ΚΑΣΣΕΛΛ και «όπλο» στη φαρέτρα τους το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, επτά αγροτικοί συνεταιρισμοί της Λακωνίας έχουν... αλώσει τις πέντε πειρούς, εξάγοντας το 95% της παραγωγής τους. Η ΚΑΣΣΕΛΛ, πρώην Κοινοπραξία Αγροτικών Συνεταιρισμών της Επιδαύρου Λιμνής Λακωνίας, ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 2002, ύστερα από πρωτοβουλία εννέα αγροτικών συνεταιριστικών οργανώσεων με στόχο τη δημιουργία μιας μονάδας για την τυποποίηση του ελαιολάδου της περιοχής, την ανάδειξη της εξαιρετικής ποιότητας και την αναβάθμιση της αξίας του.

Με τη μέθοδο της ικνπλασιμότητας, κάθε χιλιστόλιτρο λαδιού, κάθε παραγωγού, έχει τη δική του ταυτότητα, από το χωράφι έως και τη στιγμή της αποθήκευσής του στις δεξαμενές. Αυτό σημαίνει ότι κάθε συνεταιρισμός κρατά δείγμα από κάθε παραγωγή, ώστε η ΚΑΣΣΕΛΛ να έχει ακριβή εικόνα για το ελαιόλαδο που παράγει και να βελτιώνει την ποιότητά του.

Το ελαιόλαδο παράγεται την ημέρα της συγκομιδής, κάτω από αυστηρό έλεγχο υγιεινής, με τη μέθοδο της ψυχρής έκθλιψης και την υποστήριξη σύγχρονου εξοπλισμού. Στη συνέχεια, φυλάσσεται

σε συνθήκες ελεγχόμενης θερμοκρασίας, ενώ η αποθήκευσή του, πριν από την τυποποίηση, γίνεται σε 6 δεξαμενές συνολικής χωρητικότητας 120 τόνων.

Η «συμμαχία» των 2.700 παραγωγών-μελών των Αγροτικών Συνεταιρισμών (Α.Σ.) Μολών-Πακίων, Συκέας, Αγίου Δημητρίου Ταλάντων, Αγίου Δημητρίου Ζάρακα, Νομίων, Ασωπού και Αγγελώνα καλλιέργει συνολικά 80.000 στρέμματα ελαιόδεντρων, εκ των οποίων τα 40.000 με το σύστημα της ολοκληρωμένης διαχείρισης. Όπως εξηγεί στον «Ε.Τ.» της Κυριακής, ο πρόεδρος της ΚΑΣΣΕΛΛ, κ. **Νίκος Γραμματικάκης**, «η παραγωγή τους ανέρχεται στους 5.000-6.000 τόνους έξτρα παρθένο ελαιόλαδο από τις ποικιλίες ελιάς Κορωνέικη και Αθηνολιά και διατίθεται προς πώληση το 75%, δηλαδή περίπου 4.500 τόνοι».

Εξαγωγές

Οι 500 τόνοι που τυποποιούνται στην πρότυπη μονάδα της εταιρίας στην περιοχή Συκέας του Δήμου Μονεμβασιάς εξάγονται σε Αμερική, Καναδά, Αυστραλία, Νότια Αφρική, Κίνα, Ιράν, Ταϊβάν, Γερμανία, Δανία, Γαλλία, Μεγάλη Βρετανία, Μολδαβία και Βουλγαρία. «Το 50% του τυποποιημένου προϊόντος μας εξάγεται στην Αμερική, ενώ αγορές-στόχοι για την ΚΑΣΣΕΛΛ αποτελούν η Βραζιλία και η Ρωσία», σημειώνει ο κ. Γραμματικάκης.

Σημειώνεται ότι η ΚΑΣΣΕΛΛ λειτουργεί πέντε υπερσύγχρονα

και αναβαθμισμένα ελαιοτριβεία, ενώ το 2005 ολοκληρώθηκε η κατασκευή της σύγχρονης μονάδας τυποποίησης και συσκευασίας ελαιολάδου, η οποία ενισχύθηκε με τη δημιουργία του τμήματος ποιοτικού ελέγχου καλλιέργειας, παραγωγής και τυποποίησης. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της εταιρίας για την κατασκευή του συσκευαστηρίου, επενδύθηκαν 650.000 ευρώ, εκ των οποίων οι 210.000 ευρώ εξασφαλίστηκαν από επιδοτήσεις, οι 150.000 ευρώ από ίδια κεφάλαια και τα υπόλοιπα από τραπεζικό δανεισμό. Μάλιστα, η ΚΑΣΣΕΛΛ σχεδίαζε νέες επενδύσεις ύψους 600.000 ευρώ, όμως λόγω των πολιτικών εξελίξεων και την επιβολή των capital controls το περασμένο καλοκαίρι, «πάγωσαν».

Σε ό,τι αφορά τα οικονομικά της εταιρίας, η εταιρία το 2015 αύξησε τον τζίρο της στα 1,7 εκατ. ευρώ από 1,45 εκατ. ευρώ το 2014 και τα καθαρά κέρδη της διαμορφώθηκαν στα 78.000 ευρώ. Στόχος της ΚΑΣΣΕΛΛ για την επόμενη τριετία είναι να διπλασιάσει την παραγωγή της, τον τζίρο της, αλλά και την ποσότητα του τυποποιημένου ελαιολάδου που εξάγει.

Όλες οι ενέργειες της ΚΑΣΣΕΛΛ και των μελών της έχουν έναν κοινό παρονομαστή: τη διαρκή βελτίωση της ποιότητας του ελαιολάδου και κατ'επέκταση τη δημιουργία προστιθέμενης αξίας για το προϊόν και τη θέση του στην αγορά εντός και εκτός συνόρων. Για το σκοπό αυτό η

ΚΑΣΣΕΛΛ αξιοποιεί όλα τα διαθέσιμα εργαλεία.

Σημειώνεται ότι η ΚΑΣΣΕΛΛ, ως αναγνωρισμένη Ένωση Οργανώσεων Παραγωγών (ΕΟΠ), υλοποιεί ένα εγκεκριμένο πρόγραμμα ύψους 843.699 ευρώ στο πλαίσιο των Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων για την τριετία 2015-2018, στοχεύοντας στη βελτίωση της ποιότητας της παραγωγής του ελαιολάδου, στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελαιοκαλλιέργειας και τον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού των εγκαταστάσεων, συμβάλλοντας καθοριστικά στην ενίσχυση της ποιότητας του τελικού προϊόντος τους.

Μέσω του τριετούς κοινοτικού προγράμματος, η ΚΑΣΣΕΛΛ πιστοποιεί όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας, ξεκινώντας από την πρωτογενή παραγωγή, με την εφαρμογή συστήματος ολοκληρωμένης διαχείρισης AGRO 2.1 & 2.2 μέσω ομαδικών και ατομικών εκπαιδεύσεων των παραγωγών από γεωπόνους της εταιρίας foodstandard. Η πιστοποίηση συνεχίζεται και στον τομέα της μεταποίησης, με την εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης της ποιότητας, της ασφάλειας των τροφίμων αλλά και της ικνπλασιμότητας σε όλα τα ελαιοτριβεία και στο τυποποιητήριο της ΚΑΣΣΕΛΛ, εγγύηση για την ασφάλεια, την υγιεινή, την ικνπλασιμότητα αλλά τη διασφάλιση της ποιότητας του εξαιρετικού παρθένο ελαιολάδου που παράγεται στην επαρχία Επιδαύρου-Λιμνής εδώ και εκατοντάδες χρόνια. ■

Τα σχέδια για νέες επενδύσεις ύψους 600.000 ευρώ «πάγωσαν» το καλοκαίρι λόγω των πολιτικών εξελίξεων και την επιβολή των capital controls